

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Очередное оперативное совещание у главы администрации, как обычно, началось с сообщения начальника отдела внутренних дел А. А. Серова. За нарушения общественного порядка на прошедшей неделе было задержано 135 человек, из них в нетрезвом состоянии — 85. Половина задержанных пришлось на выходные дни. По линии ГАИ также большой «урожай»: 241 нарушитель. Зарегистрировано несколько аварий, причем последняя произошла утром в понедельник — на улице Кирова возле аптеки. Резкое потепление стало причиной осложнения обстановки на дорогах.

Большую тревогу внушает и незащищенность подвальных помещений в многоэтажных домах. Здесь все чаще случаются пожары по вине бомжей, а также поджогов, которые устраивают здесь развлечения с огнем, курят или греются у костерка. Не говоря о том, что опасности подвергаются личные продовольственные запасы граждан, что обычно хранятся в подвалах, последствия таких загораний могут быть очень тяжелыми. Как правило, происходят они ночью, и пока все обходилось только потому, что пожарные приезжали вовремя. Чтобы предотвратить подобные происшествия,

В ПОНЕДЕЛЬНИК У МЭРА

должны как следует поработать жилищные управления, да и жильцам нельзя оставаться в стороне. Прежде всего подвалы должны иметь надежные запоры. Сейчас идет проверка подвалов по всему городу с участием пожарников, владельцев жилого фонда.

Как заметил начальник пожарного отряда С. Н. Симонов, еще один потенциальный источник пожаров — коммерческие ларьки, которые по-прежнему устанавливаются самовольно, и где владельцы самостоятельно решают, каким способом их обогревать.

Об итогах прошедших выборов и референдума доложила управляющая делами администрации района Г. М. Шувалова. Все избирательные участки в районе действовали без каких-либо нарушений. Почти везде за ходом выборов следили наблюдатели — от Коммунистической партии, от партии «Достоинство и милосердие», а также от кандидатов в депутаты. На селе избиратели оказались более активными, чем горожане, причем 36 процентов сельских избирателей отдали свой голос за ЛДПР (партию Жириновского). В целом по району эта

цифра составила 31 процент. Аграрная партия, напротив, собрала всего 3,6 процента голосов. 20 марта состоятся следующие выборы — теперь в Областную Думу. Так что скоро начнется новая предвыборная кампания, пусть не столь значительная по масштабам, но не менее волнующая.

На самые серьезные размышления наводят цифры, которые сообщила начальник отдела ЗАГС Н. И. Старателева. С начала года по району зарегистрировано 289 рождений и 770 смертей. Превышение смертности почти в 3 раза по отношению к рождаемости характерно уже и для России в целом. Вот о чем пора задуматься политикам всех уровней. Зарегистрировано 306 браков и 229 разводов (обе цифры чуть выше прошлогодних).

Об очередных изменениях в пенсионном законодательстве рассказала начальник комитета по социальному обеспечению Т. Н. Веселова. Президентом России подписан Указ о выплатах за работу во время войны всем, родившимся до 1932 года. В январе эта сумма составит 7310 рублей. У нас, по словам Т. И. Веселовой,

примерно 90 процентов людей этого возраста уже получают эту надбавку, благодаря собранным документам. Времени и сил было потрачено на это много, и теперь получается, что впустую.

Подписан и Указ о повышении назначенных ранее трудовых пенсий. Но вместо облегчения и радости многим пенсионерам он сулит новые переживания. Этот документ не гарантирует повышения всех пенсий без исключения. Просто должна быть по-новому проиндексирована заработная плата, от которой начислялась пенсия. Самое обидное, что многие из тех, кто получает небольшие пенсии, скорее всего так и останутся на этом уровне или получат очень незначительную прибавку. «Работники соцобеспечения области, и нашего района в том числе, уже подготовили свои предложения в этой связи, которые будут переданы в правительство», — сказала Т. Н. Веселова. — Указ должен вступить в силу с 1 апреля 1994 года, и мы надеемся, что до этого времени удастся внести изменения, тем более, что в феврале уже ожидается проект

нового пенсионного законодательства».

Как сказала Тамара Николаевна, сейчас стало просто невозможно дать людям консультацию, как им оформить пенсию на наиболее выгодных для себя условиях. Изменения в действующие документы и инструкции вносятся постоянно. Кстати, льготный порядок расчета пенсий, который действовал в 1993 году, продлен уже и на 1994 год, причем зарплата 1993 года индексации не подлежит.

Изменен порядок выплаты государственных пособий на детей. Сейчас существует 14 видов таких пособий. С 1 января вместо них вводится единое: 70 процентов минимальной зарплаты на ребенка до 6 лет и 60 процентов минимальной зарплаты для детей до 16 лет (или до окончания общеобразовательной школы). Выплата пособия не зависит от доходов семьи и будет производиться из местного бюджета.

В связи с ожидающимися переменами в законодательстве Т. Н. Веселова обратилась к руководителям предприятий с просьбой предоставить сведения о работающих пенсионерах.

С. ШИШКИНА.

ВЫБОР СДЕЛАН

Первое собрание акционеров на городском молочном заводе повестку дня имело стандартную: внесение изменений в Устав, выборы генерального директора акционерного общества, совета директоров, ревизионной комиссии. Однако обсуждение шло более трех часов, и предмет дискуссий был самый серьезный: выбор генерального директора фактически означал выбор дальнейшего пути.

Напомним, что городской молочный завод стал акционерным обществом в конце февраля нынешнего года. Акции, а следовательно, и голоса при решении важнейших вопросов, распределены в конечном итоге следующим образом: 51 процент акций остались в коллективе завода (с учетом пенсионеров и работников магазинов), 49 процентов акций приобрели поставщики сырья: сельские акционерные общества, а также владелец крестьянского хозяйства Л. С. Иутинский. На момент учреждения определенной долей владели и городской комитет по управлению муниципальным имуществом. Однако позже его акции были выкуплены заводом, и комитет утратил свой статус учредителя данного акционерного общества. Собственно, с этим обстоятельством и была связана необходимость внесения поправок в устав. Теперь учредителями стали сами акционеры — как физические, так и юридические лица. Особого обсуждения эти положения не требовали, но участникам собрания трудно было воспринимать на слух заковыристые юридические формулировки, и то и дело требовались дополнительные разъяснения. Почему-то мало кто из сотрудников завода заранее ознакомился с документами, хотя ничего невозможного в этом, конечно, не было.

Очередная заминка возникла, когда неожиданно был задан вопрос: почему не директор завода А. Б. Лавров ведет собрание и члены комиссии по подготовке собрания даже не пригласили его в президиум. Последовали взаимные «реверансы вежливости» со стороны директора и председательствующего на собрании В. П. Нагина, но по-настоящему получить ответ на этот вопрос позволил лишь дальнейший ход собрания.

Покончив с внесением поправок в устав, акционеры перешли к главному — выборам генерального директора акционерного общества. Заявления о желании баллотироваться на этот пост поступили от А. Б. Лаврова, и — что было несколько неожиданно — от его заместителя Г. Н. Кухарь, которая в последние месяцы исполняла обязанности директора. А. Б. Лавров, как известно, лишь буквально за неделю до этого собрания вернулся из четырехмесячной командировки в Германию, где имел возможность досконально изучить как поставлена здесь переработка молока, а также завязать контакты, полезные для будущего партнерства. Кстати, после его возвращения Сланцевский молочный завод

(Окончание на 2-й стр.).

ВЕСМЬ ОТОВСЮДУ

18—19 декабря в Волокове прошел открытый турнир Ленинградской области по рукопашному бою среди детей и подростков. Он проводился на приз имени Бориса Вильде — нашего земляка, одного из основателей французского Сопротивления. Организаторами турнира стали комитет по делам молодежи Ленинградской области, подобный комитет Волоковского района, а также Федерация рукопашного боя «Динамо» Санкт-Петербурга.

В турнире участвовало

СТАЛ ЧЕМПИОНОМ

семь команд — из городов Бокситогорск, Волосово, Тосно, Лодейное Поле, Сланцы, а также две команды из Санкт-Петербурга — клуба «Отвага» и центральной секции «Динамо». В сланцевской команде было 9 человек — все они занимаются в секции рукопашного боя Высокотского клуба (тренер Сергей Владимирович Леонов).

Турнир проходил в два тура: первый — выполнение боевого раздела самбо. Те участники, кто не набрал 60 баллов, во второй тур не допускались. Сланцевчане все преодолели этот барьер и вышли во второй тур, что говорит о довольно высокой подготовленности команды.

Наибольший успех выпал на долю Алексея Акимкина — он стал чемпионом в младшей группе (от 13 до 15 лет). Во второй группе встречались ребята постарше — 16—17 лет.

Алексей Акимкин учится на первом курсе промышленного техникума, а в секции рукопашного боя занимается два года. В соревнованиях подобного ранга он участвует второй раз, все остальные члены команды — первый раз.

Чемпион награжден Почетной грамотой комитета по делам молодежи Ленинградской области — одного из организаторов этого турнира, и денежной премией.

Т. САШИНА.

БУДЕТ ЕЛКА К НОВОМУ ГОДУ

Какой же Новый год без красавицы елки? А поэтому в межсовхозном леспромхозе к этому празднику готовятся заранее, чтобы обеспечить елками всех желающих. Редакция попросила главного лесничего Владимира Васильевича ДЯКОВА рассказать о том, как можно приобрести лесную красавицу, что для этого необходимо и по какой нынче она цене?

— Наше предприятие не единственное, которое занимается поставками елок, эту работу делает и лесхоз. В основном мы выполняем заявки сельских тружеников, но и не отказываемся предприятиям, организациям и учреждениям города. Многие предприятия уже заранее подали заявки, и мы, со своей стороны, все подготовили, чтобы елки своевременно попали в квартиры трудящихся. Обычно нашим ел-

кам радуются ребяташки детских садов, школ. К этому Новому году мы им вновь доставим их по заявкам. Новогодние елки мы заготавливаем на специальных посадках. Нынче будем рубить в Монастырьке и, конечно же, в лесных массивах, где они мешают друг другу.

Приобрести елку, наверное, еще сможет каждый, потому что цены сравнительно небольшие. Тем более,

если говорить о том, сколько веселья, радости, особого торжества она приносит в дом. Елочка метровой длины будет стоить 630 рублей, двухметровая — 940 рублей. Да стоит ли вообще говорить сегодня об этом, потому что цена — понятие относительное. Лучше взглянуть на это по-другому. Чтобы, к примеру, выросла елочка в один метр, требуется 7—8 лет. Но хочу добавить, что свой товар мы и выращиваем для того, чтобы доставлять радость всем от мала до велика.

Записала
В. ПЕРМИНОВА.

УКАЗ

Президента Российской Федерации

О совершенствовании системы государственных социальных пособий и компенсационных выплат семьям, имеющим детей, и повышении их размеров

№ 2122 от 10 декабря 1993 года

В целях упорядочения системы социальных пособий и компенсационных выплат семьям, имеющим детей, и в соответствии с пунктами 2 и 3 Указа Президента Российской Федерации от 7 октября 1993 года № 1598 «О правовом регулировании в период поэтапной конституционной реформы в Российской Федерации» постановляю:

1. Ввести с 1 января 1994 г. единое ежемесячное пособие на каждого ребенка взамен ранее выплачиваемых социальных пособий и компенсационных выплат:

на детей в возрасте до 6 лет — в размере 70 процентов минимального размера оплаты труда;

на детей в возрасте от 6 до 16 лет (учащихся общеобразовательных учреждений — до окончания ими обучения) — в размере 60 процентов минимального размера оплаты труда.

2. Установить с 1 января 1994 г. ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим матерям, матерям, обучающимся с отрывом от производства, а также проходящим военную

службу по контракту или лицам, их заменяющим, в размере 100 процентов минимального размера оплаты труда.

3. Увеличить на 50 процентов размер единого ежемесячного пособия на ребенка, установленного пунктом 1 настоящего Указа:

на детей одиноких матерей;

на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, когда взимание алиментов невозможно;

на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву.

4. Единое ежемесячное пособие на каждого ребенка выплачивается независимо от получения на него государственной пенсии (социальной пенсии или пенсии по случаю потери кормильца).

5. Единое ежемесячное пособие на ребенка не выплачивается:

на детей, находящихся на полном государственном обеспечении;

на детей, находящихся под опекой (попечительством), опекуны (попечители) которых получают денеж-

ные средства на их содержание в соответствии с законодательством Российской Федерации;

6. Для лиц, проживающих в районах и местностях, где установлены районные коэффициенты к заработной плате, размер пособий определяется с применением этих коэффициентов.

7. Финансирование пособий осуществляется:

единое ежемесячное пособие на каждого ребенка до 16 лет (на учащихся общеобразовательных учреждений — до окончания ими обучения) — за счет средств национально-государственных и административно-территориальных образований. Министерству финансов Российской Федерации учитывать указанные расходы при определении взаимоотношений республиканского бюджета Российской Федерации с бюджетами национально-государственных и административно-территориальных образований;

ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим матерям, а также матерям, обучающимся с отрывом от производства, или лицам, их заменяющим,

— за счет средств фонда социального страхования Российской Федерации;

ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет матерям, проходящим военную службу по контракту, или лицам, их заменяющим, и единое ежемесячное пособие на ребенка до 16 лет, выплата которых производится по месту службы родителя, за счет соответствующих средств выделяемых по сметам министерств и ведомств Российской Федерации.

8. Совету Министров — Правительству Российской Федерации:

разработать до 1 июля 1994 г. проект законодательного акта Российской Федерации, определяющего систему государственных пособий семьям, имеющим детей;

утвердить порядок назначения и выплаты пособий, предусмотренных настоящим Указом;

подготовить в 2-месячный срок предложения о внесении соответствующих изменений в законодательство Российской Федерации в связи с принятием настоящего Указа.

9. Внести настоящий Указ на рассмотрение Федерального Собрания Российской Федерации.

10. Настоящий Указ вступает в силу с момента его подписания. **Б. ЕЛЬЦИН,**

Президент Российской Федерации.

Москва, Кремль
10 декабря 1993 года
№ 2122

ВОЗВРАЩАЯСЬ
К
НАПЕЧАТАННОМУ

НЕ МОГУ
ПОВЕРИТЬ
НА СЛОВО

30 ноября «Знамя труда» опубликовала отчет Г. Фраймана за истекшее у него время депутатских полномочий под названием: «Сделать все же кое-что удалось».

Он пишет, что удалось сделать не мало, однако для убедительности сделанного просит поверить на слово.

Не хочу делать ревизию отчета депутата Г. Фраймана, хотя может быть я его избиратель, но два действительности осуществленных мероприятия не могу не считать его припиской ему самому.

Это установка газовых водонагревателей в Б. Лучках и прокладка водопровода на ул. Набережная (Г. Фрайман называет улицы Береговая и Загородная, на них водопровод вообще не проложен).

Оба эти мероприятия осуществило Производственное объединение «Сланцэжилкомхоз» с привлечением подрядчиков. Среди подрядчиков ЛПО «Ленинградсланец» и треста «Сланцэмежрайгаз» не было.

Обе эти работы были начаты еще в начале 1989 (с первых дней рождения ПО «Сланцэжилкомхоз»). Установка газовых водонагревателей началась по моей инициативе, и я убедил управляющую треста «Сланцэмежрайгаз» М. И. Михайлову стать союзником. Водоснабжением через водоразборные колонки я занялся по указанию Я. Я. Богданова (партсобрание горисполкома 27.01.89).

К тому времени, как Г. Фрайману стать депутатом, были выполнены проекты и получены необходимые согласования, изысканы материалы и подрядчики (газ — дело не шуточное), смонтированы, испытаны, приняты трестом «Сланцэмежрайгаз» вместе с исполнительной документацией и началось пользование газовыми водонагревателями в 21 квартире, жители которых уже отчаялись когда-либо иметь горячую воду, 35 лет живя в домах, принадлежащих ЛПО «Ленинградсланец».

Практически то же самое можно сказать и про ул. Набережную, где большинство жителей связаны с ЛПО «Ленинградсланец».

В наказах избирателей горячего водоснабжения Б. Лучек и водоснабжения ул. Набережная нет (смотри «Знамя труда» от 09.10.90 г.).

А. ВИНОГРАДОВ,
бывший директор ПО
«Сланцэжилкомхоз».

Ликвидировано 15 января 1992 г.

ВЫБОР СДЕЛАН

(Начало на 1-й стр.).

немецкой фирмы с целью положить начало долгосрочному сотрудничеству, который нашел, что перспективы для обеих сторон открываются выгодные.

— Самое главное, — сказал Александр Борисович, — что в этом случае наш коллектив уже не зависел бы так, как сейчас, от количества поступающего на завод молока. Один из шагов к самостоятельности — выпуск напитков из немецких полуфабрикатов. Фирма, выпускающая их, хорошо известна во всей Европе и США.

Конечно, после столь долгого отсутствия трудно в один момент детально разобраться во всех мелочах жизни завода. Но основные моменты программы «выживания» у обоих кандидатов звучали сходно: строжайшая дисциплина и ответственность на производстве, возвращение долгов поставщикам молока, а отсюда — необходимость экономии во всем, что не исключает замораживания заработной платы и сокращения штатов. Оба претендента признали ошибочным форсирование строительства новых производственных помещений в начале года, в результате чего образовался долг строительной организации, достигший уже 40 миллионов рублей. Объясняя причину этого, А. Б. Лавров сказал: «Нам все время обещали выделить кредит на льготных условиях». Но обещания так делом и не стали.

Что и говорить, положение у нашего молочного завода незавидное. Кругом в долгах — и пока непонятно, как их отдавать. Более того: коллектив и так уже переведен на четырехдневную рабочую неделю из-за нехватки сырья. За неделю до собрания Сланцевский район и вовсе перестал поставлять сюда молоко, выставив требование: сначала расплати-

тесь. Упомянулось на собрании и еще одно печальное обстоятельство: продукция молочного завода не пользуется спросом из-за высоких цен и низкого качества.

Какие же пути предложили А. Б. Лавров и Г. Н. Кухарь, чтобы найти выход из столь трудного положения?

— Переговоры с нашими совхозами сложнее, чем с ограниченными фирмами, — сказал А. Б. Лавров. — Среди всех молочных заводов области у нас самая высокая закупочная цена, и мы получаем предложения о новом повышении. Ясно, что в рознице сбыта не будет, нужен разумный предел. Но в первую очередь надо отдать долги. Заработать требуемые средства можно лишь за счет расширения ассортимента и увеличения качества продукции. И здесь очень пригодится помощь, которую предлагают немецкие фирмы. Кстати, нам уже отправлены несколько посылок за их счет с компонентами новых напитков — для пробы. Только на переработке молока сейчас не продержаться: известно, что надоев в наших бывших совхозах резко упали. Надо отметить и большую роль магазинов, вошедших в состав акционерного общества. По сути пока только они и поддерживают общество «на плаву».

Однако в выступлениях акционеров и вопросах, которые задавались А. Б. Лаврову чувствовалось неприкрытое недоверие к добрым намерениям «заграницы». Более сочувственно присутствующие выслушали Г. Н. Кухарь.

— Я исхожу из реальности, — сказала Галина Николаевна. — Были у нас на заводе иностранцы, предлагали совместную работу, на первых порах даже бесплатную помощь обещали. Но у нас такие плохие условия, в цех по изготовлению творога, например, их просто

стыдно было вести. Надежда только на свои силы. Я бы хотела работать с людьми, которые меня понимают. Считаю, что и в дальнейшем нужно работать в основном только с молоком. У нас уже сейчас более 30 наименований в ассортименте продукции, но возможности далеко не исчерпаны. Например, в городе сейчас появился в продаже майонез, изготовленный в Псковской области. Почему бы нам самим не взяться за это? Я рассчитываю на мудрость и дальновидность руководителей сельских акционерных обществ, являющихся также и нашими акционерами. Ведь чтобы завод стал приносить прибыль, он должен работать, должен получать молоко. Надеюсь, что совет директоров поможет наладить взаимоотношения со сланцевскими совхозами, чтобы молоко из них отправляли не в Гдов, а к нам. Хотя повышение закупочных цен вполне возможно, и, видимо, на это придется пойти. К коллективу завода требования будут предъявляться самые жесткие, я согласна что штат не соответствует нашей производительности труда.

Сравнение дней нынешних с днями минувшими было явно в пользу последних. Оставшийся в 1988 году директорский пост П. И. Андреев с удовольствием назвал некоторые продукты, что выпускались молокозаводом в восьмидесятых: творог четырех наименований с разным процентом жирности («тогда обезжиренный брат не хотели, сейчас бы с руками оторвали»), три вида сметаны, два вида молока, к которым зимой добавлялось еще и витаминизированное... «Конечно, тогда работать было легче, — объективности ради заметил Петр Иванович. — Но ведь 70 тонн молока перерабатывали каждый день с численностью 80 человек. А сейчас... Одних

заместителей у директора четверо. Честно говоря, я уже пожалел, что вложил ваучер в бывшее родное предприятие».

Как и следовало ожидать, при выборах генерального директора решающей оказалась позиция сельских акционерных обществ. Общее их настроение выразила главный зоотехник АО «Родина» И. В. Орлова:

— Когда будете отдавать долги? Молоко, сданное два месяца назад, из-за инфляции фактически подешевело вдвое. И падение надоев во многом на вашей совести: ведь не получили деньги вовремя, мы не сумели купить концентраты для скота, которые стоят теперь намного дороже.

Видимо, сельчане намерены наверстать упущенное хотя бы отчасти — за счет повышения закупочных цен на молоко. И сравнив программы обоих кандидатов, сделали свой выбор.

Хотя на молочном заводе для наших совхозов, как говорится, свет клином не сошелся. Никто теперь не мешает продавать молоко там, где выгоднее. В Старополье работает свой комплекс по переработке молока, который принимает теперь и надоев из АО «Осьминское». О собственной переработке всерьез думают и в Выскатке. Так что коллективу молочного завода придется действительно рассчитывать исключительно на себя.

В результате тайного голосования генеральным директором АО «Сланцевский молочный завод» была избрана Г. Н. Кухарь, получившая три четверти голосов. Не скажешь, что ей предстоят безоблачные дни. И в то же время, жаль, что нереализованными остались возможности прошедшего серьезную подготовку А. Б. Лаврова. Возможно, решение акционеров было бы иным, если собрание состоялось немного позже. Но гадать теперь поздно, поезд ушел.

С. ШИШКИНА.

ПРОБЛЕМА

1994 год — год Зимних Олимпийских Игр в Норвегии. Для спортсменов и физкультурников всего мира это огромный праздник. На многих прошлых Играх спортсмены нашей страны — Союза ССР, выступали очень хорошо. И это несмотря на убогость нашей жизни. Трудно было с экипировкой команд, с подготовкой спортсменов, но всегда был высокий моральный настрой на хорошее выступление. Как сложится участие олимпийцев России ныне?

В нашем городе немало любителей спорта. В последние годы появились хорошие залы на стадионах «Шахтер» и «Химик». Там идет довольно интересная спортивная жизнь. Все это хорошо. Но ведь город наш по экологии не лучший в области и стране, а сколько людей, в том числе и школьников занимается на воздухе, оздоровительным бегом, ходьбой, лыжами? Единицы! Можно назвать буквально все фамилии! Конечно, жизнь стала труднее, сложнее, но как часто за этими словами скрывается нежелание многих заниматься своим здоровьем.

Несколько лет зима в наших краях была малоснежной и без морозов. Может,

ныне она нас порадует? Так мы сами пока к ней не готовы. Около двух десятков лет завод «Сланцы» у стадиона «Химик» имеет освещенную лыжную трассу длиной 3 км. Много с ней хлопот, и все от людской невоспитанности. Каждый год восстанавливаем разбитые светильники и лампочки. Так ныне уже и провода начали рвать. На лыжне стоит 90 деревянных стол-

режут скользкую поверхность лыж и ботинки. А лыжи и ботинки сейчас стоят очень дорого. Мало того, собаки на выгуле гадят, где хотят, это также не красит лыжню и усложняет движение лыжников.

Лыжней считается весь коридор, подготовленный для передвижения как коньковым ходом, так и классическим (по колее). Так что ссылки гуляющих по лыжне

БОЛИТ ДУША...



бов — опор. Посчитайте стоимость светильников (хотя и простейших) и лампочек: сколько это сейчас стоит?

Ладно с этим мы с помощью нашей администрации СПЗ должны справиться. Хуже с другим. В Лучках развелось очень много владельцев собак. В отношении выгула своих питомцев горожанам никто и ничто не указ. Для собаки без поводка бегущий спортсмен (особенно его штаны) — лакомая добыча.

Подготовка лыжни также стоит и средств, и большого труда энтузиастов-любителей, им за это деньги не платят. Часто любители прогулок с собаками ходят без лыж, продавливают снег до воды, потом следы-ямы замерзают, и льдом лыжники

без лыж на то, что они не портят лыжню, несостоятельны.

Конфликтов у нас бывает очень много и разных. Может мэрия и городской ОВД посоветуют как нам защищать свои общественные интересы? Практически во всем нашем городе нет больше такого удобного для проведения лыжных мероприятий места. Удобные подъезды, павильон-раздевалка, телефон. Может, мэрия своим распоряжением ограничит выгул собак по берегам р. Кушелки в районе лыжни?

Ладно, я считаю, все это

жизненные издержки, главное, как внушить людям, чтобы они чаще бывали на воздухе, на беговой дорожке, лыжне? На СПЗ Сланцы кое-как еще теплится жизнь в этом отношении. Хуже с нашими бывшими конкурентами — шахтерами. Шахта «Ленинградская» совсем сдалась в плен теплым углам, да и другие подразделения объединения в глубокой спячке. Может быть, только АО «Цесла» (там энергичный парень занимается физкультурными делами, настоящий фанат спорта — Герман Рыбаков) поднимет немного и оживит спортивную жизнь?

После того как не стало большого энтузиаста, труженика и добрейшего человека Евгения Ивановича Пискунова, и «Бодрячок» стал уже не тот, а он также вел большую работу с людьми на воздухе. Уроки физкультуры на улице, на дорожке и лыжне — чистая пародия на физкультуру. За последние годы только Лев Яковлевич Березин по-настоящему занимается с ребятами. Почему-то у него и массовость на уроках и те, у кого ограничения, находятся на воздухе, и сами уроки интересные. Это я как любитель лыж оцениваю со стороны. А у других преподавателей физкультуры

обстановка в этом очень хилая, (в основном перекурры и семечки) после их уроков нужны дворники на лыжню.

Вот примерно такой общий фон и настрой, интерес общественности к здоровому образу жизни. Наш город знал лучшие времена в таком виде спорта как лыжи: семья Рулевых — мастер спорта и 2 кандидата в мастера, Михаил Салаков, Елена Муравьева, Ирина Петух (Николаева), Валя Парамонова, Сергей Сулов, Юра Дементьев — это только из команды СПЗ «Сланцы», те, кто успешно защищал честь города на высших соревнованиях — кандидаты в мастера спорта по лыжам.

Я все-таки надеюсь, что и в городе, и тем более в России лыжники и любители других зимних видов спорта, не будут заброшены. Сам же с горечью смотрю на пробегающих людей и похорошему им завидую (последней тяжелой болезни моя крейсерская скорость — 600 метров в час).

Успеха вам, спортсмены, и все любители спорта в предстоящем Олимпийском году!

И. ИЛЬИН,
ветеран войны,
труда, спорта СПЗ
«Сланцы».

ЭТОТ ХЛОПОТНЫЙ, ПРИЯТНЫЙ СЕМЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК

Предновогодняя чехарда

- Есть такое поверье, не последовав которому, вы можете в новом году испытывать одиночество.
- Вы запаслись уксусом?
- Заранее попытайтесь разобраться в море мыслей, чувств, поступков.
- Главное помнить: дарить подарки очень приятно.
- В новогоднюю ночь надо быть красивой.
- Фантазировать — фантазируйте, но не забывайте о правилах.
- Как обычные вещи превратить в маскарадный костюм.
- Без сладости нет радости.
- Взаимопонимания нам всем в новом году! Здоровья!

ПОСЛЕДНЕЕ время все чаще относим мы праздники к разряду семейных. Вот и в дни рождения, различные юбилеи собираем только родственников и самых близких друзей. Но есть праздник особый и по-настоящему, исконом веков, считающийся семейным. Ну, конечно же, — это Новый год. Уж обязательно в тот момент, когда на часах пробьет 12 ночи, семья должна быть в сборе. Такова традиция, а потом можно встретиться с друзьями, знакомыми, побродить по ночному городу, или нанести неожиданный визит к друзьям, знакомым. Почему-то именно в эту ночь неожиданный гость может быть приятным сюрпризом. Есть такое поверье: если отпраздновать Новый год в кругу родных и близких, друзей, то целый год не будешь испытывать одиночество.

Но в жизни все не так. Сколько людей в силу обстоятельств вынуждены будут встретить праздник одни. Поэтому сегодня хочется обратиться к сланцевчанам. Проживая в одном доме, поселке, на селе, мы, наверняка, знаем таких людей. Пригласите их в гости, помогите избавиться от одиночества в новогоднюю ночь. По рассказам родителей, мы, у которых уже тоже взрослые дети, знаем, что раньше соседи были более

дружны, нежели сейчас, помогали друг другу, были великодушными, хотя и достаток был не в каждой семье.

НЕСМОТРЯ на все сегодняшние трудности нашей жизни, сумятицу в ней, предчувствие новогоднего праздника, наверняка, не только у детей, но и у взрослых поднимает настроение. Даже обычные домашние хлопоты, если они связаны с подготовкой к этому дню, становятся приятными. Многие хозяйки стремятся навести в доме идеальный порядок: чистят, моют, продумывают новый интерьер жилья, перебирают вещи, от которых нужно избавиться, дабы целый год не ходить в старье (приметы передаются из поколения в поколение), смотрят, что может послужить в новом году (а при нынешних ценах, думается, все мы стараемся быть более практичными). Поэтому хочется предложить ряд проверенных на практике советов. Может быть пригодятся.

Наверняка, в каждом доме есть уксус, который может оказать неоценимую услугу в ваших домашних делах. Например, отчистить (если таковые есть), пятна на стеклах и зеркалах. Для этого столовую ложку уксуса нужно развести в стакане воды и протереть загрязнившиеся места. Этот же крепкий раствор поможет отчистить ванну, раковину,

эмалированные кастрюли, засаленный воротник пиджака, костюма, платья, пальто. Если вы перед праздником побелили потолок, после чего остались подтеки на дверях, окнах, клеенке, которой сейчас оклеены многие кухни, то смесь в соотношении 1 часть уксуса к 2 частям воды вы ликвидируете эти подтеки. Хорошо чистится раствором, состоящим из столовой ложки уксуса и чайной ложки соли, никелированная посуда.

Вероятно, в большинстве семей на праздничный стол выставляется посуда, которая находится не в ежедневном пользовании. Поэтому чашки для чая и кофе хорошо бы освежить. Сделать это легко тем же уксусом: для этого протрите посуду ваткой, смоченной столовым уксусом, а можно и крепким раствором поваренной соли. Ваши чашки приобретут исключительный блеск. Уксус снимет и осадок от чая или кофе с чашек повседневного пользования.

Если вы до праздника не сдали в химчистку какую-то трикотажную вещь, которую собираетесь надеть в новогоднюю ночь, и боитесь, что она полиняет при стирке, то опять-таки вам поможет уксус. Замочите вещь перед стиркой в холодной воде, в которую добавьте немного столового уксуса. При полоскании можно добавить в воду глицерин (столовая ложка на 10 литров воды). Можно потереть и залоснившуюся шерстяную ткань цветной, смоченной в растворе уксуса, блеск исчезнет, а шелковое платье или костюм из замши станут мягкими, если вы их прополощите в воде с уксусом из расчета столовая ложка на литр воды.

А как неприятно оставлять на кастрюлях и сковородах нагар после приготовления пищи. Снова скоблить?! И это тогда, когда неумолимо быстро летит время, а до новогоднего праздника так много еще надо сделать! Не обязательно скоблить. Сделайте так: сложите все в большую кастрюлю или таз, залейте водой, настругайте туда хо-

зяйственного мыла и поставьте кипятить. Вся грязь сойдет, а в это время вы можете заняться другими делами.

ВЫПОЛНЯЯ ту или иную работу по дому, вы можете привести в систему свои чувства и мысли, как бы оглянуться назад, вспомнить, как прожили этот год, что беспокоило, не явилось ли это плодом собственных измышлений, навязчивых тревожных чувств, которые отрицательно влияли и на вас, и на окружающих людей. Если присутствовало такое в вашем настроении, постарайтесь объективно оценить свои поступки и по другому посмотреть на ваших знакомых, коллег по работе. Подумайте, как вы относились к себе, как оценивали свои поступки. Может быть, есть необходимость избавиться от неприятных комплексов, которые мешают проявиться вам, как личности, или, может быть, «опуститься на землю» и ощутить себя равным среди всех. Обычно по традиции мы, уже сидя за столом, минут за 15 до начала нового года пытаемся объять в этом море мыслей и чувств необъятное, и в следующем году продолжаем делать ошибки.

ПОДАРКИ — это особая забота. Главное помнить, что дарить бывает значительно приятнее, чем получать подарки. И с этой мыслью вы можете без сожаления сводить, как говорится, дебет с кредитом.

Вспоминаю, накануне одного из новогодних праздников от коллеги по работе я получила необычный подарок. Знаете, как от Деда Мороза, — в мешочке. Мешочек был красиво сшит с отделкой, тесемочками. Небольшой, а что только в нем не поместилось (!) — разная мелочь, но очень и очень она пригодилась в доме. Даже баночка деликатесных консервов оказалась кстати на праздничном столе. Тогда и я решила сделать подарки своим гостям, и получила великое удовольст-

вие от того, что они всем припились по душе. Предлагаю попробовать.

Подарки всегда приятно и получать — неважно, какова их стоимость, хотя в наше время даже покупка игрушек бьет по карману. Кстати об игрушках. Почему-то мы привыкли дарить их только детям. Как-то, подарив куклу женщине в пожилом возрасте, я узнала, что ей всегда хотелось иметь в качестве украшения красивую куклу, выделить деньги на которую из своей пенсии она не решалась. А если представить себе в качестве подарка взрослому игрушку, которая воскресила бы его мечту, например, подарить машину тому, кто хочет ее иметь. Сделав соответствующую «сопроводилку», сколько улыбок можно увидеть на лицах в этот праздник. Не скупитесь на подарки в эту новогоднюю ночь, пожелания.

ВСЕ мы в эту ночь становимся детьми и хотим верить: если мы будем хорошо выглядеть, то такой вид сохранится и в новом году. Поэтому, несмотря на то, что у вас будет много разных приятных хлопот в предпраздничную ночь, не забудьте уделить время для себя. Молодым — легче: легкий макияж, а все остальное уже не составит трудностей. Тем, кто постарше, не мешает вспомнить: ничто как шея не выдает возраст женщины. К тому же, в новогоднюю ночь мы любим одевать платья с открытым воротом. Потребуется совсем немного времени, чтобы подпитать кожу шеи, помочь сохранить ее упругость. Для этого небольшое количество подсолнечного масла налейте в блюдечко и подогрейте. Нанесите теплое масло на шею, оберните ее сложенной вчетверо хлопчатобумажной тканью, (только не шерстяной — она может вызвать раздражение). Держите полчаса, а в это время можете заниматься другими делами. Когда снимете ткань, сами убедитесь: кожа будет мягкой, приятной.

(Окончание на 4-й стр.).

ЭТОТ ХЛОПОТНЫЙ, ПРИЯТНЫЙ СЕМЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК

(Начало на 3-й стр.)

Позаботьтесь о руках. После разделки лука, чеснока, рыбы и тому подобных продуктов, руки ваши будут иметь неприятный запах. И опять вам придется укус: протрите руки слабым раствором, а затем вымойте, крем нанесите позже, когда все кухонные дела будут позади.

Да, не забудьте о волосах. Сейчас наверняка в каждом доме есть шампунь, между тем наши бабушки достигали блеска и шелковистости волос другим способом — растворяли примерно три столовые ложки уксуса и ополаскивали этим раствором волосы после мытья. Воспользуйтесь советом наших бабушек, если у вас не оказалось дома соответствующего шампуня.

Перед макияжем все же хорошо бы сделать маску, которая оживит цвет вашего лица. Не берусь рекомендовать маски для всех. А вот для тех, у кого чувствительна кожа лица, подержана раздражению, эффективна маска из овса (столовая ложка на 3 ложки теплого молока и воды). Когда овес набухнет, и семя разварится, теплую кашку нанесите на лицо. А самая простая маска — это маска из свиного жира. Только на веки косметологи не рекомендуют наносить ее, их лучше смазать кремом для сухой кожи.

Теперь немного о макияже. Наверняка каждая женщина подумает какие подобрать тени для век, губную помаду, чтобы они гармонировали с вашим украшением и нарядом в новогоднюю ночь. А знаете ли вы, что карандаш, который имеется в вашей косметической сумочке, может вам пригодиться для того, чтобы придать бровям вид густых. Только не закрашивайте их сплошной чертой. Нанесите карандашом несколько тонких штрихов, имитирующих волосы. Цвет штрихов должен совпадать с цветом ваших волос. Если волосы имеют коричневатый оттенок, смело берите в руки коричневый карандаш и рифуйте брови. Карандашом можно нанести тонкую линию на

веках, можно использовать в качестве теней для век (нанесите в нужном месте несколько черточек и размажьте их). Светло-коричневый карандаш может заменить румяна (также несколько штрихов нанесите на щеки и размажьте). Излишне удлиненный подбородок будет выглядеть короче, если карандашом для бровей нанесете посередине подбородка несколько линий, краску надо растереть и припудрить это место.

ПОПРОБУЙТЕ закрыть глаза и произнести слова «новый год». Что представляется вашему воображению? Конечно же — елка. Иногда, смотришь, некоторые заботятся заранее о приобретении елки и держат их на балконах. Говорят, елка простит долгие, если опустит перед тем, как наряжать ее, на 2 дня в ведро с холодной водой и добавить 2—3 столовых ложки глицерина.

Как нарядить елку? На этот счет фантазия родится у каждого. Не лишайте этого удовольствия детей. Только фантазия фантазией, а вот правила, о которых рассказывал в небольшом интервью инспектор инспекции Госпожнадзора Андрей Юрьевич Попелкин, надо соблюдать, чтобы не омрачить праздник:

— Елка должна устанавливаться с таким расчетом, чтобы не загромождала выход из помещения, а ветки были бы расположены на расстоянии одного метра от стен и потолка, — сказал он. — Запрещается украшать елку целлулоидными и другими легкогораемыми игрушками, окутывать подставку и класть на ветки вату, обсыпать елку бертолетовой солью и закреплять на елке свечи. Если используется иллюминация, то она должна быть обязательно заводского изготовления с паспортном, электропроводка должна быть смонтирована согласно правилам устройств электроустановок, а электролампочки — мощностью не более 25 ватт. Провода должны быть гибкие с медными жи-

лами и соединяться с розеткой штепсельным соединением.

— А как же иначе? — удивилась я.

— Дело в том, что некоторые в розетку просто пытаются вставить два провода, — сказал он и добавил, — запрещается в помещении зажигать бенгальские огни, пользоваться хлопушками, одевать легковоспламеняемые маскарадные костюмы.

Так что давайте помнить о том, что сказал человек, который мог бы привести немало фактов, когда пренебрежение этими правилами приводило к печальным случаям. О них мы, дабы не омрачать предновогоднего настроения, решили не рассказывать.

АЛУЧШЕ поговорим немного о костюмах для детей, а может быть эти примеры наведут на мысль о том, как смастерить и себе маскарадный костюм. Наверняка, у некоторых уже заготовлены для костюмов нужные атрибуты — ленты, ворсистые ткани, раскрашенная бумага и т. п. Однако, чтобы сделать девочке костюм «Красная шапочка», можно использовать уже имеющиеся вещи. На широкую юбку нашейте разноцветные ленты, белый передник украсьте оборкой кружевов, кружева нашейте и на рукава белой кофточки. Из цветной ткани можно сшить корсаж со шнуровкой впереди. Вот только шапочку шейте из красной ткани. Варианты могут быть различные, но такой, думается, самый легкий: сверните ткань и шейте так, чтобы получился кулек, уголки которого загните и пришейте (это будет сбоку, когда надеете шапочку). А если найдете в доме корзиночку и положите туда пирожки — так это совсем уже будет прекрасно.

В прошлом году на новогоднем празднике одна из мам поделилась, как сшила сынишке костюм «Чертик». Взяла темный свитер, темные колготки, нашила пучочки штопальных ниток на одежду, хвост сделала из

мягкой проволоки, обернутой тканью, в конце которой прикрепила изделие в виде кисти из мочала. Кулечки из картонной бумаги (рожки) укрепили на картонном обруче, обернутом фольгой. Ушки торчали из этого картонного обруча, где для них было вырезано отверстие. Великолепный чертик получился!

ГОВОРЯТ: «В Новый год без сладости нет радости». Попробуйте сделать торт «Невеста». Обычно рекомендуют выпекать для него коржи «безе» на величину предполагаемого торта. Попробовала и я. Трудно снять такой корж, да еще потом, когда намазываешь кремом, нужно умудриться, чтобы он не сплюснулся. Словом, по-видимому, это под силу только опытнойшему кондитеру, решила я и поступила в следующий раз иначе. Сделала торт из лепешек «безе». Для этого взбила в пышную пену семь белков (можно и больше, соответственно увеличивая и количество песка). Чтобы они быстрее взбились, добавила щепотку соли. Когда увидела, что белки взбиваются в пышную пену, начала сыпать сахарный песок — с 2—3 ложек, взбивая добавляла еще пять и так в общей сложности добавила ложек 65—70. Смотрите сами, чтобы в «безе» стояла ложка. Затем на противень растелила бумагу (тетрадные листы), хорошо пропитанную подсолнечным маслом, выложила взбитую массу на противень ложкой так, чтобы получились небольшие лепешки. Выпекала в духовке на маленьком огне, пока лепешки не подсохли и не превратились в слегка кремовый цвет. Само по себе безе вкусное, но если вы решите сделать торт, то для этого понадобится крем: взбейте добела 400 граммов масла (чем лучше собьете, тем нежнее получится крем) и, продолжая взбивать, добавьте сгущенное молоко из расчета банку на такое количество масла. Оставшееся после выпечки «безе» выкладываем на блюдо: слой лепешек, слой кре-

ма, слой лепешек, слой крема и т. д. У меня получается в два слоя. Не забудьте оставить крем для оформления и для смазывания боков торта. Оставленный для украшения крем я делю на две части. В первую часть добавляю какао, в другую — сироп (хорошо клюквенный — так как получается очень красивый цвет). Этим кремом я украшаю торт. У кого нет специального набора для этого, можно украсить с помощью кулечка из бумаги, сделав в конце небольшое отверстие, из которого мог бы выходить при выдавливании крем. Словом, остальное зависит от вашей выдумки. Можно украсить торт шоколадом.

Приятного вам аппетита!

СНОВЫМ годом мы всегда связываем какие-то надежды. А в целом-то осуществление их и есть то счастье, к которому стремится каждый. Только у каждого оно разное. Однако, помните, героиня фильма «Доживем до понедельника» так метко определила и соединила предствление о счастье каждого в единую формулу. «Счастье, — сказала она, — это когда тебя понимают». Так что будем надеяться, что в следующем году найдут взаимопонимание те, у кого не ладится что-то в любви, в семье, на работе с коллегами, наконец, наступит взаимопонимание в нашем обществе, чтобы общими усилиями поднять нашу страну к бездну, в которой она оказалась.

А еще здоровья нам всем! Хотя надежды на полное очень невелики при нынешнем стрессовом состоянии нашей жизни, отсутствию необходимых лекарств. Что ж, остается уповать на клятву Гиппократу, которую давали наши медики, их милосердие и на ... год собаки. Астрологи говорят, что в новом году, если и заболеем, то, как на собаке, все заживать будет быстро.

В. КАРАСЕВА.

Следующий номер газеты выйдет 24 декабря с. г.

АННЕ ДМИТРИВНЕ СМЕРНОВОЙ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Коллектив Т.О.О. «Космос».

ТАТЬЯНЕ РОГАЛЕВИЧ И АЛЕКСАНДРУ БАЗАНОВУ

В этот замечательный день в вашей жизни примите наши поздравления. Желаем счастья, большой любви и пусть ваш союз будет крепким и счастливым.

Родные.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 23 ДЕКАБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.20, 16.15 — Мультфильмы. 9.30, 18.55 — «Просто Мария». 10.25 — В мире животных. 11.05, 17.40 — «...До шестнадцати и старше». 11.50, 1.15 — Пресс-экспресс. 12.20 — «Во дворце на Садовом кольце». 12.50 — «Возвращение в Эдем». Худ. фильм. 15.25 — Телемикст. 16.40 — Эстрад-

ный концерт. 16.55 — Это вы можете. 19.45 — Кинопанорама. 21.45 — Лотто «Миллион». 22.15 — «Твин Пикс». Худ. фильм. 23.10 — Империя зрелищ. 0.25 — Помогите себе сам. 0.55 — Весь этот джаз.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Требуется... Требуется... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Поехали!. 9.10 — Программа Льва Аннинского. 10.05 — Утренний концерт. 10.20 — Развлекательная программа. 10.45 — «К-2» представляет «Абзац». 11.40, 15.20 — Мульти-пульти. 11.50, 20.25 — «Санта-Барбара». 12.40 — «Евгений Колобов и «Новая опера». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — Спасение-911. 15.30 — «Концерт для нервоза с оркестром». 16.00 — «Русские звезды бокса в Туле». 16.30 — Там-там-новости. 16.45 — Студия «Рост». 17.15 — Трансросэфир. 18.00 — Человек дела. 18.30 — М-трест. 18.45 — До Москвы — далеко. 19.15 — «Ностальжи» — музыка всех поколений. 21.15 — «ЭКС». 21.30 — Манера. 22.00 — Отчест-

во мое. 23.35 — «В Совет Европы — только за советом?». 23.50 — «Музыкальный фестиваль в Миккели». 0.20 — Музыкальный экзаме-

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

11.30 — Скорая помощь. 12.00 — «Долгая дорога в дюнах». Худ. фильм. 13.10, 15.25, 19.05, 21.45, 1.50 — Музыкальный момент. 19.15 — Исторический альманах. 14.00, 18.40 — Док. фильм. 15.30, 19.30, 23.45 — Информ-ТВ. 15.40 — Ура, комедия! «Мой муж — инопланетянин». 17.10 — Домашний урок. 17.40 — Сказка за сказкой. 19.10 — «Большой фестиваль». 19.55 — Реформа и власть. 20.40 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — НТВ. «Сегодня». 21.40 — Телемагазин. 21.50 — «На пороге ночи». Худ. фильм. 22.40 — Мультфильм для взрослых. 22.50, 0.00 — «Вечерний звон». 23.35 — Ваш стиль. 1.00 — «С днем рождения, или Инкогнито».

Продается ВАЗ-21061 1982 года выпуска в отличном состоянии. Телефон 2-58-52. Спросить Володю. 2—1

Куплю или обменяю на автомобиль двухкомнатную квартиру новой планировки, по договоренности. Телефон 42-266. 2—2

Продается ВАЗ 21061 (1984 г.). Телефон 74-154.

Сниму комнату на двоих за хорошую плату. Тел. 43-225 (звонить после 17 часов).

Продается трехкомнатная квартира. Тел.: 2-51-51, 2-57-46. 2—1

Глубоко скорбим по поводу безвременного ушедшего из жизни **ДЫБЕНКО Владимира Ильича** и выражаем искреннее соболезнование семье, родным и близким. **Друзья.**

Выражаем искреннюю благодарность АО «Сланцевское», друзьям, знакомым, соседям и лично Л. П. Карповой, В. М. Осину, Н. И. Алпеевой, разделивших горечь утраты нашего дорогого мужа, отца и дедушки Гунько Ивана Матвеевича. **Жена, дочь, сын, внуки.**

СКОРО НОВЫЙ ГОД!

ТОО «ВАЛГОМКА» ВОЗЬМЕТ ВАШИ ЗАБОТЫ О ПОДАРКАХ ВАШИМ ДЕТЯМ И О СЛАДОСТЯХ К НОВОГОДНЕМУ СТОЛУ.

Мы предлагаем вам мелким и крупным оптом широкий ассортимент карамели, шоколадных конфет и конфет молочного типа, ирисок, вафель по низким ценам. Осуществляем доставку железнодорожным и автомобильным транспортом. Форма оплаты любая. 187420, г. Сясьстрой Ленинградской области Волховского района, улица Культуры, дом 22. Факс: (812) 186-32-98. Тел.: (81263) 5-46-66, 5-28-80.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Чебурак Н. С., корректор Великоборец Е. Г. верстала Андреева О. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Тираж 7658. Заказ 2411.

РЕДАКТОР В. В. ИВАНОВ

Объем 0,5 л. Сдано в печать в 15.30. Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов